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Informace z obecního úřadu 
Vážení a milí spoluobčané, 

Jedno z každoročně nejlepších období roku je za 

námi. V minulém čísle jsem psal, že je před námi. Dle mého názoru to letos dopadlo 

velmi dobře. Hodně sluníčka a naše přírodní koupaliště jak u jezu, tak na Hamru 

praskalo ve švech. 

Odpadové hospodářství 

S dobrým počasím však také souvisí i velký nárůst turistů, rekreantů a přítomnost 

více lidí v chatovkách. Na většině míst máme poměrně dost nádob na vše možné, ale 

i tak to nestačí. V poslední době je běžné, že již dávno před svozovým dnem jsou 

popelnice obloženy vším možným a nemožným. Obec toto musí řešit tak, že obecní 

zaměstnanci jdou tato místa uklízet. Možná by stálo za zvážení, že to není jen odpad 

z jejich nemovitostí, ale i odpad sem přivezený. To se ale velmi špatně dohledává. 

Možná by pomohl kamerový systém nebo oplocení těchto pozemků, tak jako je to v 

osadě Dolní Stropnice. Nemám přesná čísla, ale svozové společnosti platíme stále 

více a více peněz. Na začátku roku budou přesná čísla a zde uvidíme, kolik musí 

obec doplatit a zda nebude muset přistoupit k navýšení poplatku. 

Kultura v Římově 

V letošním roce musím konstatovat, že kulturní dění v naší obci se hodně zvedlo. Již 

od dubna jsou pořádány různé akce a posezení, kterých se může účastnit široká 

veřejnost a každý si vybere. Poděkování patří všem, kteří se na tomto podílejí, a 

ponejvíce našim zaměstnancům informačního centra. 

 

INFORMAČNÍ LIST OBCE ŘÍMOV 
 5. ZÁŘÍ 2024 ČÍSLO 3/2024 

 

BUĎTE OHLEDUPLNÍ A 

DODRUŽUJTE KLID V NEDĚLI! 
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Zklidnění rušnosti v Římově 

Čím více se blíží konec výstavby dálnice vedoucí k rakouským hranicím, tím možná 

více pozorujete, že i ubylo té nákladní přepravy. Co však na obci často registrujeme, 

je že občané nedodržují vyhlášku a stále dostáváme stížnosti občanů na hluk ve svém 

okolí, a to zejména o nedělích. ZO upozorňuje, že je v platnosti obecně závazná 

vyhláška obce Římov 2/2016. Na základě upozornění o porušení této vyhlášky zahájí 

obec v přenesené působnosti Magistrátu města ČB přestupkové řízení. 

Podzimní svoz velkoobjemového odpadu 

Seznam zastávek – sobota 19.10.2024: 

• 10.30 – 11.05 hod – Římov – u biopopelnic naproti dětskému hřišti 

• 12.10 – 12.25 hod – Branišovice (autobusová zastávka) 

• 12.35 – 12.45 hod – Dolní Stropnice - náves 

Různé 

Na podzim započnou práce na stavbě kanalizace Branišovice. Občané Branišovic 

obdrží společně s informačními listy i plánek s kanalizací u jejich nemovitosti, aby si 

mohli promyslet napojení ze svých stávajících žump. Kdo si nebude vědět rady, rádi 

Vám spolu se stavebním dozorem poradíme. Postačí zavolat a sjednáme si s Vámi 

schůzku. Nutné je osazení revizních šachet, jelikož to vyžaduje budoucí 

provozovatel. 

Knihovna 

V létě jsme začali s rekonstrukcí obecní knihovny. Na doporučení krajského odboru 

bylo mnoho knih vyřazeno z evidence a v současné době probíhají rozsáhlé opravy. 

Prostor bude upraven, aby sloužil nejen ke knihovnickým účelům, ale i setkávání 

obyvatel napříč generacemi. Věříme, že se rekonstrukce vydaří a že si cestu za 

dobrou knihou najdou i další naši obyvatelé. 
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Římovská putovní knihovnička 

Velmi dobře funguje tzv. knihobudka v autobusové zastávce na 

návsi. Za letní sezónu se vyměnila celá řada knih a časopisů a 

zájem ze strany lidí neutuchá. Pokud i vy máte doma již 

přečtenou knihu, kterou byste rádi předali dalším zájemcům k 

přečtení, můžete ji do poličky v zastávce odložit. Zářijovou 

novinkou je razítko, kterým můžete knihu opatřit a vtisknout jí 

původ jejího putování. Razítko je k dispozici v galerii. 

Samoprodej – Zelený swap 

Již brzy na návsi! Další novinkou letošního 

roku je možnost umístění přebytků ze 

zahrádky – plodů, semínek, sazeniček, 

domácích produktů – do dřevěné skříně u 

autobusové zastávky na návsi. Ve skříni je 

umístěna pokladnička, do které se vhazují 

příspěvky za „nákup“ produktů a výtěžek z 

tohoto samoprodeje bude určen na další 

projekty v obci. V zahraničí tento model 

funguje již mnoho let a my pevně věříme, že 

uplatnění najde i v naší obci. Neváhejte tedy 

skříň navštívit a projekt podpořit – ať už 

prodejem či nákupem!                                                                  Ing. Miroslav Slinták, starosta 

Sokol Římov uvítá nové malé kluky a holky od 4let, kteří mají chuť 

přijít si zasportovat a učit se základům fotbalu. 

Tréninky začínají od 27.9. každé úterý a čtvrtek v 17 hod. 

Trenéři: Tomáš Kohout: 721 420 189 Jan Carda: 777 661 071. 

 TJ SOKOL FOTBAL  
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Milí spoluobčané,  

co má společného Římov s Napoleonem? Ne, nemyslím tím teď řádění 

napoleonských vojáků zapalováním přepážky v Loretě. Víme, že Napoleon nakonec 

neslavně skončil na ostrově Svatá Helena v jižním Atlantiku. Když v roce 1502 

Portugalci tento ostrov objevili, pojmenovali jej po svaté Heleně, matce císaře 

Konstantina, který roku 313 povolil svobodné vyznávání křesťanství v římské říši. A 

byla to právě svatá Helena, která objevila svatý Kříž, na nemž „pněla Spása světa“, 

jak zpíváme při odhalování kříže na Velký pátek. A je pravděpodobné, že onen malý 

ostrov byl pojmenován Svatá Helena právě proto, že byl nejspíš objeven právě 

3. května, na svátek Nalezení Svatého Kříže, kdy slavíme v Římově jarní pouť.  

Tento rok se možná někdy v té době také započalo s 

výrobou nových křížů pro naši římovskou Kalvárii. Po 

doplnění postav Krista a dvou lotrů budou tyto kříže 

vztyčeny, aby mohly být 14. září požehnány, právě na 

svátek Povýšení Svatého Kříže, kdy slavíme i podzimní 

římovskou pouť. Pokud je hlavní poutní sezóna 

„orámována“ právě svátky Nalezení a Povýšení 

Svatého Kříže, můžeme za to vděčit svaté Heleně, že 

našla tuto skvělou relikvii Kristova umučení. Dokonce 

i v korunovačním kříži císaře Karla IV. najdeme 

částečky ze Svatého Kříže, který přinesla svatá Helena. 

Její svátek slavíme 18. srpna a právě v tento den je ve 

starobylém římském městě Trevíru v Německu velká sláva, protože v tamní 

katedrále uchovávají její lebku. Její ostatky můžeme nalézt i v Římě, v bazilice 

Svatého Kříže, kterou tato světice sama založila. Nechť je nám pohled na 

znovuobnovený kříž římovské Kalvárie, ale i na jakýkoliv jiný kříž připomínkou 

toho, že Kristus nás miloval až do krajnosti, až na smrt na kříži. A On podstoupil 

tuto potupnou smrt jenom proto, aby nás spasil, vykoupil, zachránil. Zachránil nás 

od věčné smrti a otevřel bránu nebe. A pod křížem nám odkázal i svou Matku, aby 

 FARNOST ŘÍMOV  

 

akademický malíř Hanuš Joža 

s restaurovanou malbou Krista 

 



 

 

5 

byla Matkou nejen apoštolu Janovi, ale každému z nás osobně. Až se budeme v 

růžencovém měsíci říjnu snažit pravidelně modlit růženec, může nám tato pohnutá 

scéna pod Křížem může být inspirací i hnacím motorem. Kristus nám dává svou 

Matku, která je naší nejlepší přímluvkyní, neboť Syn své Matce nikdy nic neodmítne, 

tak jako neodmítl svůj první zázrak na svatbě v Káni. Nechť nám Ježíš dá dostatek 

sil a milostí, abychom ani my jeho nikdy neodmítli a mohli se tak s ním věčně 

radovat v nebi. 

P. Jan Vatter FSSP, farní vikář v Římově 

Římovská podzimní pouť 2024 

Sobota 14. září 

15:00 svěcení křížů opravené kalvárie  

Neděle 15. září 

7:00 tichá mše sv. v Loretě  

9:00 chorální mše svatá v kostele  

11:00 mše svatá podle českého misálu u oltáře sv. Kříže – slouží Mons. David Henzl, 

generální vikář českobudějovické diecéze  

15:00 mše svatá pro poutníky v Loretě 

17:00 benefiční divadelní představení FRANTIŠKA RINGO ČECHA – DÍVČÍ 

VÁLKA v Holkově (OPEN AIR letní parket HOLKO). Vstupné: 300,- v předprodeji 

v infocentru Římov / 400,- Kc na místě. Výtěžek bude věnován pro dokončení soch a 

opravu kapliček římovské pašijové cesty.  

Pátek 27. září - Svatováclavská oslava 27. září 

18:00 mše svatá u kapličky v Horním Římově 

Po mši svaté následuje průvod se svícemi do kostela a zvonění (k oslavě sv. Václava 

a na památku zavedení elektrického proudu do obce 1929) 

Sobota 28. září 

8:30 mše svatá u oltáře sv. Václava v ambitech 

Duchovní hudba v Římově  

Pátek 1. listopadu – na svátek Všech svatých při mši svaté od 18:00 zazní 

LUŽANSKÁ MŠE SVATÁ OD ANTONÍNA DVOŘÁKA. 
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V sobotu 2. listopadu – na den Všech věrných zemřelých při mši svaté od 17:30 

zazní REKVIEM V GREGORIÁNSKÉM CHORÁLU S KLASICKOU POLYFONIÍ. 

Doprovází Husovický spolek okrašlovací z Brna. 

Svatomartinská slavnost  

Pondělí 11. listopadu, 17:30 začátek lucernového průvodu u kaple Loučení, průvod 

obcí do poutního areálu a svatomartinská divadelní hra v ambitech. 

S velkou radostí můžeme oznámit, že jsme 

v srpnu, po roční práci, úspěšně uzavřeli grant 

od nadace Via a České Spořitelny. Proměna 

parčíku na návsi, jak byl projekt nazván, se díky 

všem nadšencům a pracantům podařila skvěle. 

Doprovodné programy při vernisážích a dalších 

akcích při galerii „Plácek“ hezky oživují. Máme 

tak za sebou krásné kulturní léto na návsi.  

Chtěla bych proto upřímně poděkovat všem, kteří nás v našem snažení podpořili. 

Bylo vás hodně a ten výsledek stojí za to!  Na začátku jsem měla dost obavy, jestli 

to celé zvládneme a není to nad naše síly, ale ta 

společná práce byla prostě skvělá! Moc si toho vážíme 

a těšíme se na další podobné (nebo třeba úplně jiné) 

společné projekty.         

                                                       za tým Plácek Klára Vášová 

 PLÁCEK  
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Římov, 26. 7. 2024 – Římovská galerie slaví 30 let své existence výstavou scénografky 

světového formátu Gabriely Týlešové.  

Výstava, kterou bývalý starosta Vladimír Koupal označil za vyvrcholení třicetileté 

historie galerie, představuje návštěvníkům jedinečnou příležitost nahlédnout do 

tvorby této výjimečné umělkyně. 

Vernisáž uvedla malířka a současná kurátorka galerie Pavla Tichá. Kulturní program 

obohatila hudební skupina reBRELové, která svým vystoupením vytvořila 

nezapomenutelnou atmosféru. 

V přední části galerie jsou k vidění grafické návrhy kostýmů a scén, které zaujmou 

svým detailním provedením a kreativitou. V zadní části galerie je pak pro 

návštěvníky připravena krátká video smyčka, jež představuje díla uvedená na 

slavných scénách po celém světě, od Broadway po Sydney Opera House a Královský 

balet Kanady. 

Gabriela Týlešová studovala na prestižní australské škole National Institute of 

Dramatic Art (NIDA), která je známa svými absolventy světového formátu. Na 

rozdíl od své spolužačky Michele Clapton, která navrhovala kostýmy pro slavný 

seriál "Hra o Trůny," se Týlešová zaměřila na divadelní tvorbu. Mezi její významné 

projekty patří scénografie muzikálů Love Never Dies, Fantom opery, Sweeney Todd, 

baletu Šípková Růženka či cestovní výstavy Eltona Johna.  

Ačkoliv je výstava z důvodu limitovaného prostoru skromná, nabízí unikátní pohled 

na tvorbu naší slavné spoluobčanky a umožňuje návštěvníkům nahlédnout za 

muzikálové kulisy slavných autorů, jako je například Andrew Lloyd Webber či 

Stephen Sondheim.  

Za organizaci výstavy děkujeme kurátorce Galerie Římov a OŮ Římov, zakladateli 

galerie Vladimíru Koupalovi a všem, kteří se podíleli na třicetiletém provozu galerie 

– paní Ludmile  Krištofové, Janě Bártové a Marii Borovkové. 

Římovští občané se těší na další kulturní povznesení, které galerie do budoucna 

přinese.                                                                                                                                     Jana Pavienská 

 30 LET GALERIE V ŘÍMOVĚ  
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Devátý ročník Římovského běhu opět lámal 

rekordy! Díky štědrosti sponzorů, běžců a všech 

účastníků benefiční akce jsme mohli rozdělit 

Emičce, Lukáškovi a organizaci Helppes 

450 000 korun. Tato neuvěřitelná částka je 

třešničkou na dortu, který „upekl“ doslova celý 

Římov.  

Jak je u nás zvykem, užili jsme si krásné sportovní odpoledne, které 

bylo završené vyhlášením nejlepších sportovců. Chvilky radosti i 

dojetí jsme si užili při předávání darovacích šeků rodinám Emičky 

a Lukáška a organizaci Helppes. 

Na závěr nemůže chybět poděkování. Touto cestou děkujeme všem návštěvníkům, 

pomocníkům, sportovcům a hlavně vám, našim SPONZORŮM, bez vaší pomoci 

bychom tuto skvělou akci nemohli nikdy uskutečnit!!!  

Velice si vážíme vaší podpory a přejeme všem hlavně pevné ZDRAVÍ a budeme se 

těšit na příští rok, jelikož nás čeká jubilejní desátý ročník! 

Děkujeme, že pomáháte s námi!  

Za celý tým Tamara Fuxová, Petra 

Prokešová, Klára Vášová, Tereza 

Panochová, Aneta Jarošová 

 ŘÍMOVSKÝ BĚH PRO ÚSMĚV  
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Cyklovýlet – 21.9.2024 – sraz 13:00 na starém fotbalovém hřišti 

Pro všechny milovníky cyklistiky 

jsme připravili výlet o délce cca 

26 km, trasu lze samozřejmě 

přizpůsobit zdatnosti účastníků a 

případně zkrátit dle potřeby. 

Cestou mineme mnoho 

občerstvovacích stanic – 

Bartochov, U Borůvky, 

Hvízdalka, kemp Hamr nebo 

hospůdka Dolní Stropnice. 

Každý pojedeme svým tempem a společně se potkáme v jedné z hospůdek – buď U 

Borůvky nebo na Hvzídalce, kde si zaslouženě dáme něco na zub. Abychom mohli 

nahlásit počet cyklistů, uvítali bychom, kdybyste svou účast nahlásili na telefonní 

číslo: Jana Kačírková – 605 282 887 (stačí SMS). Samozřejmě není podmínkou a 

rozhodnout se vyrazit můžete klidně i ráno. Těšíme se na vás! 

PS: v případě nepříznivého počasí se akce ruší. 

Římovské kolobloudění – 13.10.2024 

Opět na kole – ale tentokrát trochu jinak. Máte rádi cyklistiku, sportovního ducha 

nevadí vám občasné bloudění? Pak vás srdečně zveme na náš závod! Tentokrát se 

jedná o závod dvojic, které hledají kontrolní stanoviště podle mapy, podobně jako 

při orientačním běhu.  Cílem závodu je najít v určeném časovém limitu co nejvíce 

kontrol a nasbírat co nejvíce bodů.  Není nutné najít všechny body kontroly, ale 

vybrat si ty, které přinesou nejvíce bodů. Trasu závodu si každý volí sám, je však 

nezbytné vrátit se v časovém limitu a po celou dobu závodu zůstat ve dvojici a 

společně navštívit body kontroly. 

Více informací bude zveřejněno na plakátech a na Facebooku obce Římov. 

 CYKLO-NOVINKY LETOŠNÍHO PODZIMU  
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Letošní zářijové počasí nám stále nabízí letní 

pohodu, ale hasičské děti nezahálí a nyní se už začaly 

připravovat na podzimní soutěž Plamen, která se 

bude úplně poprvé konat v Římově. Je to pro nás 

velká výzva a těšíme se, že přivítáme hojný počet 

družstev mladých hasičů. Tímto bychom chtěli 

pozvat všechny na skvělou podívanou. Nebude 

chybět občerstvení, které připraví SDH Římov, a těší 

se, že vás pohostí při snad doprovázené přátelské 

atmosféře a slunečném počasí. Tak nám držte pěstě, ať se akce vydaří, a přijďte podpořit 

naše/vaše malé, mladé hasičky a hasiče. Vaše podpora jim, doufáme, pomůže ke skvělým 

výkonům.                                               Za celý tým Tereza, Martina, Maruška a kluci z SDH Římov 

V neděli 21.7. jsme se se skupinkou deseti zájemců vypravili na vycházku s tématem voda 

v krajině. Tyto akce pořádáme v Místní akční skupině Pomalší po okolních obcích v rámci 

projektu „Živá komunita Pomalší“. Ukazujeme na konkrétních místech zákonitosti odtoku 

vody v krajině – kde se drží, kde se odtok spíše zrychluje a jak je možné s vodou v krajině 

pracovat. 

V úvodu vycházky jsme 

zkoumali lokalitu Cedron. 

Spodní část velkého pole vytváří 

tzv. údolnici, do níž se slévá 

odtok vody a kde dříve tekl 

potok Cedron. Pruh podél  

Potoka byl historicky travnatý, 

všude okolo se oralo jako dnes. 

Potok je nyní schovaný v trubce, 

jejíž vyústění jsme si ukázali u skupinky stromů nad kapličkou. Vysvětlovali jsme si i 

 SDH ŘÍMOV – MLADÍ HASIČI  

 

 CESTY VODY V KRAJINĚ ŘÍMOVA  
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souvislosti se zemědělstvím. Přestože je plodina setá spíše po vrstevnici, byla dole 

spláchnutá ornice po bouřce, neboť na takto modelovaném poli nezvládnou plodiny 

odtékající vodu zadržet. 

V budoucnu by bylo pěkné vyzvednout potok 

z trubek zpět na povrch. Je to proces náročný 

technicky i majetkově, ale proveditelný. Většina pole 

by zůstala pro pěstování plodin a vedle návratu vody 

do krajiny by se obnovil Cedron jako součást 

římovské křížové cesty. 

V další části vycházky jsme se věnovali nivě 

Římovského potoka. V lesním úseku má potok 

zachovánu zcela přirozenou podobu, je však obtížně přístupný. Zde jsme si alespoň 

vysvětlili fungování potočního meandru, který přirozeně mění svůj tvar a také přispívá ke 

zbrždění rychlosti vody. 

V území lukostřeleckého areálu jsme názorně viděli typické vlastnosti nivy. Je to rovina 

s bujnou vegetací a bochníky křovitých vrb. Půda je nasáklá vodou a v případě větších 

srážek se voda může rozlít do prostoru nivy, kde se zpomalí a zachytí ve velkém množství. 

Vlastní potok je v tomto úseku však napřímen, na korytě jsme dobře viděli zpevnění 

pomocí kamenů. Voda tedy odtéká rychleji než v přirozeně meandrujícím korytě. 

V jednom z míst jsme si ukázali začátek tzv. renaturace toku, tj. spontánní návrat do 

meandrující podoby zapříčiněný rozpadajícím se opevněním koryta. Pokud by se někdy 

Římovský potok navrátil do zcela přirozené podoby, představovala by jeho niva nejlepší 

možný způsob zadržení vody v krajině.  

Vycházku jsme uzavřeli prozkoumáváním meliorací na pastvině pod hřištěm. Meliorace 

jsou soustava drenážních trubek svedených do trubek hlavních, na nichž právě bývají 

kontrolní šachty – skruže. Na podrobných plánech jsme si ukázali, že takto jsou odvodněny 

prakticky všechny zemědělské pozemky na území obce. Někde však meliorace už ztrácejí 

smysl, ucpávají se a místo pak může posloužit k návratu vody do krajiny. 

Všem účastníkům vycházky děkuji za aktivní přístup a Pavle Tiché za podporu a pomoc 

při organizaci. Téma vody v krajině je velmi zajímavé, a i v Římově je řada míst, kde je 

možné zákonitosti vodního režimu pozorovat a v budoucnu třeba přispět k jeho nápravě. 

Martin Střelec, MAS Pomalší 
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 SPOLEČENSKÉ A KULTURNÍ AKCE  

07.09.  110 let výročí SDH Dolní Stropnice, hasičská soutěž 

14.09.   Zamykání Malše – 10:00 

14.09.  Svěcení křížů kalvárie – 15:00 

15.09. Římovská podzimní pouť – ambity kostela Sv. Ducha 

15.09. Dívčí válka – 17:00, Holkov 

20.09. Vernisáž: Krajiny – K. Řepa, 18:00 Galerie obce   

21.09. Cyklovýlet – 13:00, staré fotbalové hřiště 

27.09. „Římovské svícení“ – průvod se svíčkami 

05.10. Okresní kolo hry Plamen – staré fotbalové hřiště 

13.10. Římovské kolobloudění 

18.10. Výstava akvarelů – práce z workshopů z celého roku v rámci 

komunitní činnosti 

19.10. Drakiáda (dle počasí) 

30.10. Dýňování – 17:00 Pod Ořechem 

02.11. Stezka odvahy – bude upřesněno plakáty 

09.11. Promítání – O Malši – M. Koželuh, 17:00 Pod Ořechem 

11.11. Oslavy Sv. Martina – pod lipami u kostela 

 
 

 

Jednotlivé akce a bližší informace k nim budou dospecifikovány plakáty. 

Sledujte mimo jiné i webové stránky obce Římov či FB profil kulturního 

informačního centra naší obce, který naleznete pod zkratkou KIC Římov. 
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